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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA 1 

DO PORTO DE ITAGUAÍ, REALIZADA EM 08 DE FEVEREIRO DE 2019. 2 

 3 

 4 

Aos oito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, no prédio da Administração do 5 

Porto de Itaguaí, reuniu-se o Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Itaguaí, instituído 6 

conforme artigo 20 da Lei no 12.815, de 05/06/2013 e artigo 36 do Decreto no 8.033, de 7 

27/06/2013, sob a presidência do conselheiro Felipe Ozório Monteiro da Gama, representante do 8 

Poder Público, do Ministério da Infraestrutura, contando com a presença dos conselheiros do 9 

Poder Público: Julia Crisóstomo (Titular) – Autoridade Portuária; da Classe Empresarial: 10 

Marcos Oberlaender Cunha (Titular) – ABTP, Carlos Alberto Auffinger (Titular) – ABTRA, 11 

Wilson Rodrigues de Sousa (Titular) – ACIAPI, Luis Guilherme Caiado Sodré (Titular) e Tassia 12 

Sabino Ribeiro (Suplente) – Sindopita e da Classe dos Trabalhadores: Marcos Antonio dos 13 

Santos (Suplente) – Fenccovib e Itamar dos Anjos (Titular) – FNP. Como convidados 14 

compareceram: Carlos José da Silva Pereira – NEPOM, Márcio Valério S. de Oliveira – 15 

ANVISA, Carlos Portella – CONSAD/CDRJ, Bianca Barone e Marcos Augusto – ANTAQ, 16 

Marcelo da Silva Lima – Bloco dos Trabalhadores e Sérgio Barbosa Montenegro – 17 

Arrumadores/RJ. Expediente. Item I. Após a coleta das assinaturas dos conselheiros e 18 

convidados na Lista de Presença, às 10h30min (dez horas e trinta minutos), havendo, em 19 

segunda chamada, quórum presente para iniciar a reunião, o Sr. Felipe Gama, Presidente do 20 

Conselho abriu a sessão. Item II. O Presidente do CAP submeteu a aprovação do Conselho a 21 

Ata da 11ª Reunião Ordinária, realizada em 20/12/2018, sendo, por unanimidade, integralmente 22 

aprovado o texto da referida Ata. Item III. Não houve posse de conselheiros. Item IV. Não 23 

houve recebimento de documentos pelo Conselho. Item V. Foi registrada a ausência justificada 24 

do conselheiro Jorge Fernandes da Cunha Filho representante do Estado. Em decorrência do 25 

óbito do prático Valdir Barros Cals, que atuava na baía de Sepetiba, o Presidente solicitou ao 26 

Conselho, em singela homenagem, 1 (um) minuto de silêncio antes de iniciar os trabalhos. 27 

Dando continuidade, o Presidente noticiou que o representante dos empresários do Conselho de 28 

Administração da CDRJ, Sr. Carlos Portella atendeu prontamente ao convite de participar da 29 

reunião do Conselho e visando compartilhar com o CAP os assuntos tratados no CONSAD 30 

relativos ao Porto de Itaguaí sugeriu sua participação nas reuniões como “convidado 31 

permanente”, sendo aprovado por unanimidade pelo Conselho. Posteriormente, o Sr. Portella fez 32 

uma breve apresentação sobre sua qualificação profissional e colocou-se à disposição do 33 

Conselho visando contribuir com as demandas que estiverem ao seu alcance. Em função do 34 

término do mandato da presidência do Conselho previsto para setembro/2019 e da reestruturação 35 

do novo governo, o Presidente informou sobre a possibilidade de ser alocado em outro CAP. 36 

Destacou que desde o início do seu mandato foram realizadas 36 (trinta e seis) reuniões. Apesar 37 

do CAP não ser deliberativo, o Presidente salientou que o Conselho tem “voz”, destacando os 38 

avanços das demandas de cunho empresarial e de trabalhadores. Após, o Presidente passou a 39 

palavra ao Sr. Márcio Valério, representante da ANVISA, que justificou a impossibilidade de 40 

continuar participando das reuniões. Relatou sobre a reestruturação daquela Agência e noticiou 41 

que o Sindario está criando um grupo de trabalho para tratar especificamente de assuntos 42 

relacionados à ANVISA. Em complementação, o Sr. Portella registrou que foi criado um grupo 43 
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Conselho de Facilitação de Comércio pela Receita Federal em 13 pontos do Brasil, destacando 44 

que 2 (dois) são do Rio de Janeiro (porto e aeroporto), visando levantar os problemas locais de 45 

cada lugar e encaminhar à Brasília com anseios maiores. Salientou que a reunião daquele grupo 46 

foi realizada no auditório do Sindario, na ocasião foi tratado que as demandas relativas ao Porto 47 

de Itaguaí serão apresentadas na próxima reunião. Após manifestações da classe empresarial e 48 

trabalhadores acerca da possibilidade da supressão de um posto da Anvisa em Itaguaí, o 49 

Presidente solicitou ao Sr. Portella convidar a Sra. Larissa Peres, Coordenadora do Posto 50 

Portuário do Rio de Janeiro daquela Agência, para participar na próxima reunião do Conselho ou 51 

na data sugerida pela Coordenadora, caso em que poderá eventualmente ser realizada uma 52 

reunião extraordinária se necessário. Finalizando, o Presidente elogiou e historiou a participação 53 

do Sr. Márcio como representante da Anvisa nas reuniões do CAP, bem como suas contribuições 54 

para o Conselho. ORDEM DO DIA. Item VI. Acesso aquaviário do Porto de Itaguaí-RJ. a) 55 

Afloramento rochoso/”by-pass”: O conselheiro Marcos informou que a proposta recebida pela 56 

empresa Microars ainda está sob análise da área de engenharia da CSN. Em contrapartida, o 57 

conselheiro informou que a CSN contratou e custeou uma batimetria no canal principal da bóia 1 58 

até a Ilha do Martins. Destacou que, com a batimetria do canal derivativo, atuará em duas 59 

frentes, a saber, sondagem e canal paralelo com calado menor. Em relação à sondagem com 60 

furos, o conselheiro Marcos informou que o investimento será de R$ 400 mil reais. O Sr. 61 

Alexandre Neves esclareceu que há um projeto de dragagem do canal derivativo com a 62 

finalidade de aprofundar o calado para 20m para que o Porto de Itaguaí tenha uma saída 63 

independente do terminal da Vale S.A. Em relação ao projeto de derrocagem, registrou que está 64 

sendo incluído com o derivativo. Acrescentou que foi feito um estudo de análise do corpo 65 

rochoso para posterior contratação de um projeto de derrocagem, visando identificar de que 66 

forma será realizada a derrocagem. b) Dragagem (TRI – Vale/CSN): A conselheira Julia 67 

informou que o parecer da Praticagem foi favorável e foi encaminhado à Marinha o projeto de 68 

balizamento. c) Estudo de sedimentação da baía de Sepetiba: Quanto às ações relativas à 69 

consecução plena do estudo, o conselheiro Marcos Cunha informou que as primeiras entregáveis 70 

e material foram concluídos. Ressaltou que haverá uma reunião dia 19 de fevereiro e gostaria de 71 

contar com a participação da CDRJ. d) Calado dinâmico: Em relação às ações relativas à 72 

implementação da sistemática de Calado Dinâmico para ampliação do Calado Máximo 73 

Recomendado (CMR) em caráter de teste e experimental, a conselheira Julia informou que foi 74 

aprovada pela Diretoria Executiva da Companhia e que fornecerá os dados para o início do 75 

estudo. O Sr. Alexandre relatou que, em parceria com os terminais, o Porto Sudeste solicitou 76 

autorização da CDRJ para instalação de uma boia virtual, visando o estabelecimento de uma 77 

bacia leve. Destacou que já houve aprovação pelo CAMR e que em breve será instalada. 78 

Ademais, registrou que o recurso é do Porto Sudeste, entretanto está trabalhando para, também, 79 

adquirir recursos. Item VII. Novas instalações aos trabalhadores do Ogmo de Itaguaí/RJ. No 80 

sentido de atualizar o Conselho acerca dos trâmites administrativos relativos às instalações dos 81 

trabalhadores, o conselheiro Marcos informou que a prefeitura disponibilizou o alvará de obras e 82 

a contratação da empresa está na fase de assinatura de contrato. Informou, ainda, que o prazo de 83 

obras são de 6 (seis) meses no máximo e que, após assinatura do contrato, será apresentado o 84 

cronograma de obras. O Sr. Marcelo Lima manifestou preocupação quanto ao início das obras, 85 

sendo esclarecido pelo conselheiro Marcos que o início está previsto para esse mês. Ademais, o 86 
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conselheiro sugeriu a participação do diretor executivo do Ogmo na próxima reunião do 87 

Conselho para esclarecimentos de eventuais dúvidas em relação às obras, tendo sido autorizado 88 

previamente pelo Presidente. Item VIII. Manutenção da infraestrutura terrestre, elétrica e 89 

aquaviária do Porto de Itaguaí e X. Relatório anual – Balanço 2018. Dado o avanço da hora, 90 

o Presidente informou que estes assuntos serão tratados na próxima reunião do Conselho. Item 91 

IX. Reuniões do CONSAD. Foi informado pelo Sr. Portella que o Presidente da CDRJ Tarcísio 92 

Tomazoni elaborou um plano de ação visando sanear os problemas da Companhia e que está 93 

sendo realizado um estudo no sentido de viabilizar novos tipos de cargas para o Porto de Itaguaí. 94 

Posteriormente, o Sr. Portella destacou alguns assuntos, a saber, homologação da pavimentação 95 

da pista 900 (pista principal); plataforma digital da guarda portuária; compra de drones para RJ e 96 

Itaguaí, salientando que há 40 guardas portuários sendo treinados para controlar os drones. 97 

Assuntos Gerais. Concluída a Ordem do Dia, o Presidente do CAP franqueou à palavra a todos 98 

para abordagem de outros assuntos: a) O Sr. Alexandre informou que, em relação à manutenção 99 

viária (rodoviária e ferroviária), o contrato está em fase de assinatura da empresa vencedora; b) 100 

O Presidente solicitou ao conselheiro Auffinger entrar em contato com o Sr. Tadeu Domingues 101 

da Diretoria de Portos e Costas – DPC, visando atualizar o Conselho sobre água de lastro. O 102 

conselheiro Auffinger sugeriu aguardar a reunião prevista na IMO, na qual poderá ocorrer 103 

atualizações sobre o tema para posterior convite ao Sr. Tadeu, tendo sido acatada a sugestão pelo 104 

Presidente; c) O conselheiro Auffinger registrou que a Anvisa e Vigiagro estão realizando 105 

regionalização e nacionalização, bem como a Receita Federal estará regionalizando alguns 106 

processos, em razão da falta de pessoal. O conselheiro Marcos registrou que a Receita Federal 107 

disponibilizou mais 5 (cinco) Auditores Fiscais para Itaguaí; d) O Sr. Carlos Pereira agradeceu 108 

às empresas e a CDRJ pelo auxílio na integração junto ao Porto Sem Papel; e) O conselheiro 109 

Luis Guilherme relatou que a CDRJ autorizou a limpeza na Lagoa das Marrecas, em decorrência 110 

da forte chuva ocorrida no dia 04 de fevereiro. Acrescentou que naquela região há remanescentes 111 

da Vila do Engenho, que são 12 (doze) famílias residindo naquele local, mas em razão da 112 

tormenta a água invadiu as casas dessas famílias atingindo 2m de altura. Encerramento. Não 113 

havendo outro assunto a ser tratado, o Presidente do CAP deu por encerrada a 1ª Reunião 114 

Ordinária do ano de 2019, da qual eu, Danielle Lima Guimarães Oliveira, Secretária Executiva, 115 

lavrei a presente Ata, que vai assinada por mim, pelo Presidente e pelos conselheiros presentes. 116 

 117 

 118 

Felipe Ozório Monteiro da Gama   Danielle L. G. Oliveira 119 

Presidente      Secretária Executiva 120 

 121 

 122 

Julia Crisóstomo (Titular)    Marcos Oberlaender Cunha (Titular)   123 

Poder Público – Autoridade Portuária   Classe Empresarial – ABTP 124 

     125 

 126 

Carlos Alberto Auffinger (Titular)   Wilson Rodrigues de Sousa (Titular) 127 

Classe Empresarial – ABTRA    Classe Empresarial – ACIAPI   128 

    129 

 130 
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Ref.: Ata da 1ª Reunião do CAP/Itaguaí, realizada em 08/02/2019 131 

 132 

 133 

Luis Guilherme C. Sodré (Titular)   Tassia Sabino Ribeiro (Suplente) 134 

Classe Empresarial – Sindopita    Classe Empresarial – Sindopita 135 

 136 

 137 

Marcos Antonio dos Santos (Suplente)  Itamar dos Anjos (Titular) 138 

Classe dos Trabalhadores – Fenccovib   Classe dos Trabalhadores – FNP  139 


